
令和6年度学生生活アンケート調査結果

（設問ごとの大学・短大〔専攻科を含む〕結果）



1．本学教育の特色である「アドバイザー制度」は学生生活に役立っていますか。

　●大学

　●短大



　●大学

　●短大

2.「学生生活と社会（集会）」「リーダー制度」はクラスメートやアドバイザーとのコミュニケーションに役立ってい
ますか。



3.年度当初のオリエンテーションは、充実した学生生活を始めるのに役立ちましたか。

　●大学

　●短大



4.芸術鑑賞講座・教養講座などの「感性を養う教育」は自己形成に役立っていますか。

　●大学

　●短大



　●大学

　●短大

5.本学の特待生制度、奨学金制度(成績優良者・関口育英・同窓会)、東日本大震災授業料等減免支援制度
などの経済的サポートは充実していると思いますか。



6.「システムめばえ」で配信される内容は学生生活に役立っていますか。

　●大学

　●短大



　●大学

　●短大

7.6で「あまり役立っていない」「まったく役立っていない」と回答した人に伺います。その理由をお聞かせくださ
い。（複数回答可）

①すでに知っている情報の配信である　②内容が分かりにくい　③情報配信が遅い　④配信数が多いため確
認していない　⑤パソコンを開かないと見られない　⑥その他



その他と回答した人は内容を記入してください。

　●大学
・自分が悪いのですが、ただ見ないです。

・天候の影響での休講情報が配信されるのが非常に遅い。
・補講や休講などの必要な情報が配信されておらず、確認 　する意味がない。

　●短大 記載なし

・通知が多い。関係のない情報や個人情報が載っているものも送られてくるため、不快な時がありま
す。



8.学生ポータルのポートフォリオを活用していますか。

　●大学

　●短大



9.パソコンのサポートデスクがあることで安心できますか。

　●大学

　●短大



10.事務局(教務部・学生生活部・就職部)の対応に満足していますか。

　●大学

　●短大



　●大学
・あまり使わない。
・閉まる時間が早い。
・保守的すぎる。
・雑。
・前回行ったときに対応が良くなく、嫌な気持ちになったから。
・この前伺った時に、対応が冷たく、怖かったです。
・怖い。
・対応に圧を感じるから。
・履修登録のミスが多い。
・時間割を出すのが遅い。不備が多すぎる。
・教務部の方がすこしこわかった。
・教務部の方が態度が悪い。

・学生生活部の愛想が悪くて行きにくいです。
・駐車場の雑草について相談しましたが、改善されませんでした。

　●短大
・愛想がない。
・対応があまり良くない。
・対応が良くないため。
・対応が悪かった。
・対応が雑、表情が強張っている。

・対応が冷たかった。
・対応が冷たかったからです。
・怖い。
・評判が悪い。
・教務部の対応が不愉快で望ましく無かった。また、就職部の対応も適当であった。
・就職部は3年履修などを把握して欲しい。呼ばなくていい場面で呼ばれて時間を奪われた。
・【就職部】呼び出しをされて指定された時間に行くと長時間待たされることが多い。

・学生生活部、就職部は親身になって対応してくれます。教務部は対応してくれる人によって親切さ
の差があります。特に女性の方の対応が不適切に感じます。その方がいるからなのか分かりません
が、他の方も対応がきつく感じられます。

・就職部で、制圧的な対応を取られることが多かった。自分の希望を否定されたりすることが就活中
すごく辛かった。学校の就職率をあげるためだけの対応にしか思えなかった。

・就活で面接日とコロナが被ってしまい、声が出なくなってしまい、直接企業に電話することが出来な
かったため、就職部に代わりに連絡してもらうよう予めメールしていたが、当日忘れられていた。面
接日当日企業から連絡が入って学校側からは何も連絡なかったと言われてアドバイザーを通して就
職部に連絡してもらったが、就職部からは、謝罪はしてもらったが、もう一度受けたかったら自分で
企業側に謝罪・連絡して下さい。それぐらいできるでしょ。と言われ電話を切られた。自分で連絡出
来ていたらしています。就職率しか見ていないのですか？学生を数字でしか見ていないのですか？
すごく感じ悪かったです。二度と使いません。

・用があり対応をして頂く際、雑な態度のスタッフに当たる事があるので不快感を抱くことが頻繁にあ
ります。

11.10で「あまり満足していない」「まったく満足していない」と回答した人に伺います。その理由をお聞かせくだ
さい。（記述）



12.事務局(経理部・管財部)の対応に満足していますか。

　●大学

　●短大



　●大学
・1人だけ日によりますが扱いが雑と感じます。
・怖い。
・誤算があったから。
・めばえが変更されてからとても使いにくく、自宅で使えなくなってしまったため。
・なし。

　●短大
・対応が冷たく感じた。
・鍵を借りようとした時に「今上の物いないので…」と鍵を借りることが出来なかった。
・行かないのでわかんない。

13.12で「あまり満足していない」「まったく満足していない」と回答した人に伺います。その理由をお聞かせくだ
さい。（記述）



14.附属機関(保健室・相談室)は利用しやすいですか。

　●大学

　●短大



　●大学
・場所が分かりづらい。
・行きにくい。
・入りにくい。
・入りづらいため。
・入りにくい雰囲気がある。
・相談室がどこにあるのか、いつやっているのか、どのような内容なのかが分からない。
・相談室の利用方法がわからない。
・なし。

　●短大
・どこにあるか分からない。
・場所がわからないし、行こうと思わない。
・行きずらい。
・入りにくい。
・いちいち何が体調悪いのか聞かれるから。
・先生が怖い。
・行く用事がない。
・行く機会がない。
・なかなか利用する機会がないのでしらない。

15.14で「あまり利用しやすくない」「まったく利用しやすくない」と回答した人に伺います。その理由をお聞かせ
ください。（記述）



16.附属機関(図書館)は利用しやすいですか。

　●大学

　●短大



（　）内の数値は、同文記載の人数
　●大学

・遠い。（5）
・遠い。入りづらい。
・遠いから、飲食可能なスペースを設けてくれると助かる。
・シンプルに遠い。
・場所がとおい。
・場所が遠くて行こうと思えない。
・図書館まで遠いからあまり行かない。
・距離が少々離れているから。
・立地。
・開館時間が短い。図書館が遠い。
・利便性がわるい。
・いちいち学生証の提示しないといけないから。

・トイレや昼食を食べる際にその都度学生証を提示しなければいけないから。
・入館するために手続きがあること。
・ルールが厳しい。
・入りにくい、居心地が悪い。
・図書館を利用する人たちのマナーが悪い。閉鎖的で、思っていた大学図書館とは異なっていた。
・図書館を利用したところあまり丁寧に対応していただけませんでした。悲しかったです。
・本の数が少なく、読みたい本が無い。
・利用の仕方があまりよく分かっていない。

　●短大
・遠い。（2）
・本の種類があまりない。
・私立図書館と使用が異なるから。

・入る時緊張しちゃう。
・あまり雰囲気が良くない。
・ちょっと雰囲気的にも物理的にも入りづらい。
・受付の人の対応にいい印象がない。
・どこに何があるか分かんなかった。
・どこにあるか分からない。
・わざわざ行ったりしない。
・使う機会が無い。

・トイレに行く際など少しの出入りで一日に何度も学生証の提示が必要なことや、利用した先にプリ
ントを記入することが大変でした。

・トイレに入り口の外へ出てからしか行けないのが手間で大変です。内部からのドアを使えるように
工夫をこらしていただきたい。

17.14で「あまり利用しやすくない」「まったく利用しやすくない」と回答した人に伺います。その理由をお聞かせ
ください。（記述）



　●大学

　●短大

18.学生休憩スペース(本館1階学生ホール、家政学館1階ロビー、62年館マリールーム・オフタイム、創学館1
階ロビー・83年館各階ホール)の設置に満足していますか。



19.ロッカールームの設備に満足していますか。

　●大学

　●短大



20.購買部の品揃え・価格・対応は総合的にみて満足していますか。

　●大学

　●短大



21.フェリーチェ(学生食堂)のメニュー・価格に満足していますか。

　●大学

　●短大



22.キャンパス内の美化が行き届いていると思いますか。

　●大学

　●短大



23.GPAを意識し勉学に取り組んでいますか。

　●大学

　●短大



24.大学生活において何を大切にしていますか。【複数回答可】

　●大学

　●短大

①知識の習得　②学業成績　③将来に向けての資格取得　④友人　⑤クラブ・同好会活動　⑥アルバイト　⑦大
学生活の楽しさ　⑧その他



その他と回答した人は内容を記入してください。

　●大学
・先生の講義の仕方。

　●短大
・趣味。
・あまりこれといって大事にしていることが無く、分からない。
・特に楽しくないし苦痛だから。



25.授業外の勉強時間は1日平均何時間ですか。(取材、調査、レッスン、レポート、課題、予習・復習など)

　●大学

　●短大



26.授業外で勉強をしている大学内の主な場所はどこですか。【複数回答可】

　●大学

　●短大

①図書館　②空き教室　③ラーニングコモンズ室　④マリールーム・オフタイム　⑤マリールーム・オフタイム以
外の学生休憩スペース　⑥その他



その他と回答した人は内容を記入してください。

（　）内の数値は、同文記載の人数
　●大学

・研究室。（16）
・ゼミ室。（2）
・実習食堂、栄養教育実習室。
・カフェ。
・なし。
・家に帰って勉強する。
・自宅。（5）
・家。（4）
・家が近くの自習室。
・通学時の電車内。

　●短大
・ピアノレッスン室。（2）
・ピアノの個人練習室。
・レッスン室。
・芸術館練習室。
・芸術館。
・アドバイザーの研究室。
・ゼミ室。
・専攻科控室。
・専攻科室。
・創学館1階。
・創学館１階ロビー。
・記念館？講堂？のソファーのところです。
・家庭寮。
・大学ではやらない。
・しない。
・自宅。（3）
・家。（3）
・お家。
・家庭。
・暖冷房がきいているから、コピー機があるから。
・集中できるから。



27.アルバイトは週何日していますか。

　●大学

　●短大



28.大学入学後、どのようなボランティア活動に参加したことがありますか。【複数回答可】
①地域関係　②福祉・教育関係　③災害関係　④その他　⑤参加していない

　●大学

　●短大



その他と回答した人は内容を記入してください。

（　）内の数値は、同文記載の人数
　●大学

・オープンキャンパス。
・お弁当作りなど。
・ペップキッズの料理体験。
・学童。
・ボランティアサークル。
・スポーツ大会。
・クールサポーター。
・世界スカウトジャンボリーでの大会奉仕。
・自然。
・環境。
・研究室。

　●短大
・オープンキャンパス。（6）
・学内ボランティア。
・学校でお菓子の作成。
・学校のオープンキャンパス。（2）
・大学のオープンキャンパススタッフ。
・オープンキャンパス補助学生、はりゅうまつりのボランティアなど。
・演奏会。
・音楽関係。
・葛尾村の祭りでしみもちのPRしたお菓子をくばりました。
・スポーツイベント。
・保育。
・ボランティア活動に参加していない。



29.ボランティア情報はどこから得ていますか。【複数回答可】
①大学　②市町村　③WEB　④友人・知人　⑤その他

　●大学

　●短大



その他と回答した人は内容を記入してください。

（　）内の数値は、同文記載の人数
　●大学

・実習先の施設。
・親の会社。
・家族。
・就職を希望していた施設。
・就職が決まった企業からのメール。
・先生。（2）
・先生の建物についてのお仕事を手伝ってます。
・ボランティアサークル。
・得ていない。
・参加していない。

　●短大
・保育園からのハガキ。
・先生が募集していたため。
・得ていない。
・してない。



30.クラブ・同好会活動に所属していますか【複数回答可】
①本学体育系　②本学文化系　③学外活動　④参加していない

　●大学

　●短大



31.所属する学科のカリキュラムポリシー・ディプロマポリシーを理解し学んでいますか。

　●大学

　●短大



32.総合的にみて、所属している学科に満足していますか。

　●大学

　●短大



33.総合的にみて本学の学生生活全般に満足していますか。

　●大学

　●短大



34.本学に入学して満足している点を選択して下さい。【複数回答可】

　●大学

　●短大

①経済的支援が充実している　②アドバイザー制がある　③資格取得ができる　④資格取得や採用試験対策
のための講座や模擬試験が充実している　⑤芸術鑑賞講座・教養講座が行われる　⑥大運動会・もみじ会な
どの行事がある　⑦施設が充実している　⑧大学の雰囲気がよい　⑨キャンパスに緑が多い　⑩家庭寮があ
る　⑪その他

試験が充実している
④資格取得や採用試験対策のための講座や模擬

試験が充実している
④資格取得や採用試験対策のための講座や模擬



その他と回答した人は内容を記入してください。

　●大学
・先生が好き。
・先生と話しやすい。
・面白い先生達が多い。
・友人関係がとても良い。
・良い友達に出会えたこと。
・ない。

　●短大
・お友達がとっても素敵な人たち。
・アドバイザー制度があることで分からないことも聞きやすく良かったです。


